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VERBALE N° 9 
 

Consiglio Direttivo del  30 Novembre 2011 ore 15.00 

 

 

 

Il giorno 30 Novembre dell’anno duemilaundici, con inizio alle ore 

15.00, si è riunito, con convocazione urgente e aperto agli 

associati interessati al Tavolo Tecnico Appalti, presso la sede 

dell’Associazione in via Papalia n. 6, in Bari, il Consiglio Direttivo 

dell’AFORP per discutere e deliberare sul seguente Ordine del 

Giorno: 

 

1. Istituzione Tavolo Tecnico Appalti; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Varie ed eventuali 

 
 
 

Sono Presenti: 

Giuseppe Marchitelli (Presidente) 

Grazia Guida (Vice-Presidente) 

I Consiglieri: 

Marcello Tedesco, Nicola Cirillo, Giuseppe Iavazzo,   

Probiviri: Giovanni Spagnoletta (Presidente).  

 

Coordina i lavori del Consiglio Direttivo, il Vice-Presidente Grazia 

Guida.   

Sono presenti al Direttivo, le imprese Loran (Lorusso),Medicom 

(De Gennis)  e Puglia Medical (Laselva). 
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Il  Vice- Presidente Grazia Guida,  constatata la regolarità del 

Direttivo e vista la presenza dei Consiglieri, dichiara valida la 

seduta. 

 

Interviene il Presidente Marchitelli. Il Presidente parla del 

momento attuale, dal congresso di Arezzo, svoltosi la scorsa 

settimana, alle difficoltà aggiunte, con un’altra manovra pesante, 

e previsto taglio, per la nostra regione  di 500 milioni di euro. “Se 

non riusciranno a fare economie vere, ne faranno altre che 

rischiano di colpire al cuore le aziende che hanno investito su 

qualità e professionalità.  Non so come finirà la conferenza stato-

regioni.  

Noi, come associazione, ci siamo dati delle priorità di 

rappresentatività, di essere presenti nelle sedi istituzionali.  

Abbiamo cercato di convincere la regione Puglia a darci un ruolo, 

partecipare ai tavoli istituzionali. Abbiamo sollecitato  

l’Assessorato e l’ARES perché istituissero nuovamente  un tavolo 

tecnico regionale per l’acquisto di beni e servizi, che io ho 

richiesto di convocare formalmente e con trasparenza. Alcune 

settimane fa, partì un’azione condivisa con alcuni rappresentanti 

dell’ARES, rappresentanti del Patrimonio, della FARE, delle 

farmacie, il Dr. Michele Virgilio Responsabile HTA ed altri. Noi 

facciamo parte del Tavolo Tecnico Appalti per l’acquisto di beni e 

servizi. Questo Tavolo Tecnico è composto da numerose persone. 

L’Assessore ha sollecitato l’attivazione del Tavolo Tecnico. Noi 

siamo stati chiamati  ad un  percorso condiviso  ed è sicuramente 

un successo per l’AFORP che ha chiesto l’istituzione dello stesso 

organo tecnico. Così ci viene ridato un ruolo di responsabilità per 

cominciare a lavorare su questioni importanti. Con maggiore 

responsabilità da parte di tutti”.   
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Dopo l’introduzione del Presidente Marchitelli ed un confronto 

sulle tematiche tecniche, i lavori del tavolo Tecnico Appalti sono 

stati  aggiornati a lunedì 5 dicembre 2011 alle ore 9.30 presso la 

stessa Sede dell’AFORP in via Papalia, 16 a Bari, aperto a coloro 

che hanno aderito e sono stati presenti all’incontro.  

 

 

Relativamente alle comunicazioni del Presidente, Marchitelli ha 

informato i presenti sull’incontro svoltosi in Assessorato sulla 

delibera n. 2408, al fine di illustrare i contenuti e le modalità 

operative della procedura deliberata dalla Giunta Regionale. 

riguardante gli accordi transattivi. 

 

Interviene il Presidente Marchitelli.  

“Dopo aver incontrato diversi rappresentanti di banca e di 

factoring, tassi che si incrementavano, crediti pregressi, tutto 

questo  ci poneva in una situazione di difficoltà. Assobiomedica ha 

detto no alla proposta di accordi transattivi. Di questa delibera 

bisogna  cogliere l’opportunità, e ad ogni impresa spettano  le 

valutazioni di opportunità. L’associazione ha posto quesiti alla 

regione, e ha avuto alcune risposte. Ad un primo elenco di 

associati che avevano aderito, si sono aggiunte altre imprese 

nelle ultime ore. Ieri ho posto alcune questioni: l’associazione non 

fa accordi finanziari, accompagna e facilita. Questa delibera non 

avrà rischi di nullità; ci è stato detto che è stata letta e riletta 

dalla Corte dei Conti e dalla Magistratura; ho chiesto che i soldi 

siano presenti in cassa. Gli accordi finanziari si fanno con ogni 

singola azienda sanitaria e non con la regione, E’ stato deciso che  

le dieci aziende sanitarie attivassero sui loro portali una 

comunicazione di trasparenza e di evidenza, e di interesse al 

mailing list aziendale. Le due aziende ospedaliere di Bari e Foggia 

e l’ASL BR hanno già provveduto a pubblicare sul portale; le altre 
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lo faranno appena possibile. Si Invitano le imprese associate  ad 

aderire direttamente agli accordi finanziari. Pertanto c’è da 

prestare massima attenzione ai portali  aziendali e a comunicare 

all’ufficio stampa AFORP, la copia delle avvenute adesioni. Gli 

accordi finanziari si fanno per gruppo di imprese e per singola 

azienda sanitaria si creino gruppi di imprese”.  

Il Presidente Marchitelli  indica i tempi degli accordi transattivi. 

 1) Registrate le adesioni delle imprese l’azienda sanitaria 

debitrice, per raggruppamento di almeno dieci imprese, 

sottopone all’attenzione del Servizio Gestione Accentrata Finanza 

Sanitaria Regionale che verifica la rispondenza alle disposizioni 

fornendo pressa d’atto entro due giorni lavorativi.  

2)  Si Autorizza il trasferimento dei fondi necessari per 

l’attuazione dell’accordo entro due giorni lavorativi.  

3) Si Stabilisce che le aziende conseguentemente provvederanno 

all’emissione dei mandati di pagamento entro e non oltre due 

giorni lavorativi successivi al trasferimento dei fondi a ciò 

finalizzato”.   

 

 

Tra le varie ed eventuali, il Consiglio Direttivo ratifica la 

transazione con la segreteria uscente. 

Si invita il Responsabile della Comunicazione a comunicare agli 

associati i giorni e l’orario della disponibilità del delegato al 

servizio di  segreteria.  

 

Alle 18,00 viene tolta la seduta.  

 

    Il Verbalizzante        Il Presidente               

(Domenico De Russis)                        (Giuseppe Marchitelli)                                                                 
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